

愛犬登記・情牽一世

農委會啓動「寵物登記資訊系統」
籲請國人養牠，不要隨便拋棄牠

/ 歐美月



喜愛養寵物的鄧安寧、趙英華、于邵煙、湯志偉帶著「愛犬」與彭主委合影

國人眷養寵物已蔚爲風尚，許多寵物可以很幸福的受到主人的愛護，有一個幸福的家，但也有許多可憐的「流浪兒」無家可歸，「流浪犬」一直是件相當棘手的問題，雖然收養流浪犬的愛心人士不少，流浪犬的數量卻也不見得減少，主要就是因爲有人愛牠的時候養牠，也有人不要牠的時候就拋棄牠，然而牠不只是寵物、玩物而已，事實上牠也是有生命的，

也是需要受到尊重的。

行政院農委會一直相當重視「流浪犬」的問題，決心不再讓咱們的國家有人「棄犬」，由於「動物保護法」已於去年11月4日立法院三讀通過，根據該法，如果有人「棄犬」，將受到處罰。就爲了不讓國人任意「棄犬」，農委會決定核發給所有的「愛犬」一張牠「個人專屬的寵物身分證」，以防將來不小心成了「失蹤兒童」，



把寵物當作是朋友，尊重牠、愛牠、養牠、不隨便拋棄牠



寵物登記管理系統已啓動，希望民衆踴躍前往各登記站登記



警方將可掌握行踪，盡快幫主人尋回「愛犬」。

「寵物登記管理辦法」已於今(88)年7月31日正式發布施行，農委會為配合該法，於9月1日在資策會舉行「寵物登記資訊管理系統」啓用典禮，由農委會彭主任委員作奎主持，並有行政院副院長劉兆玄、立法委員蔡家福、林重謨、張世良等貴賓蒞臨會場。彭主委在典禮中向大家宣示我國正式實施犬隻登記制度，並正式啓用寵物登記的電腦網站，以現代化、科技化的登記方式，顯示我國落實執行「動物保護法」的決心；彭主委並表示，為了將愛護動物的觀念深植國人心中，未來將編列入國中、小學校的教材內，並以「愛犬登記，情牽一世」和所有飼養寵物者共勉，期望在全民的努力之下，我國將成為寵物保護的模範國家。

行政院劉副院長於典禮時致詞表示，

一般先進國家在動物保護方面，都做得很好，因此蕭院長也十分積極的在推動「動物保護法」；目前國際社會漸已將我國列入已開發國家的行列，希望藉此機會並結合動物保護團體、獸醫師、業者，寵物主人及全民，大家一起來努力，培養賦有已開發國家的風範。

動物保護工作有如社會工作，就像社工人員對待他的個案一樣，需要長期的付出愛心和耐心。自9月1日到11月30日3個月內辦理寵物登記者，農委會將給予免登記費的優惠，僅收植晶片和頸牌的工本費300元，切記！趕快帶著您的愛犬到寵物登記站登記喔！登記時請認明貼有「寵物登記站」標誌的寵物醫院，農委會已於網路上發佈「寵物登記站」的地區、名稱與電話，民衆可上網查詢，網址為：<http://www.pet.gov.tw/stationquery.asp>。